

自贸区扩区首单 FT 业务花落张江

4 亿元人民币贷款资金已到位

■本报记者 杨珍莹 浦东报道

上海自贸区扩区之后,张江、陆家嘴和金桥的企业也可以享受上海自贸区的金改福利了。

记者日前从张江高科获悉,上海自贸区扩区首单 FT 业务花落张江,中国银行携手张江高科叙做自贸区扩区张江 FT 账户首单人民币贷款业务,目前 4 亿元人民币已全部到位。

融资成本下降 15%

4 月 27 日,三大片区新纳入自贸区揭牌当天,中国银行就和上海张江高科、振华重工等多家新入区企业,签订了首批金融对接合作协

议。整体来看,新纳入的三个区域内的企业,享受到的最直接优惠,就在于能以接近国际市场的利率,从上海自贸区内或境外获得更低成本的融资。

张江高科总经理葛培健给记者算了一笔账:以前只能在境内融资,资金成本始终居高不下,如今往往一次融资招标书下发后,有多家金融机构前来竞标,议价空间加大。“融资成本大约下降了 15%。”

业界认为,“双自”联动后,张江园区在跨境研发活动、创新资本跨境流动等方面的便利将更加明显,有利于吸引全球创新要素汇聚张江,为园区成为交易成本最低、集聚程度最高、开放程度最高、政策优势明显的创新创业福地创造

条件。此次首单的促成,有利于为今后园区内境外资金的使用提供示范。

要引来人才流和项目流

葛培健认为,打造具有全球影响力的科创中心,需要吸引、凝聚全球的金融资本,全球的金融人才和全球的创新项目,只有资金流打通了,人才流、项目流才会进来。中国银行与张江高科联手探索,实际上是打造具有全球影响力的科创中心的金融创新平台和纽带。

葛培健表示,FT 账户首单人民币贷款业务的发放,意义不仅仅在于节省了融资成本,还将带来不断的人才流、项目流。

张江园区作为国家级科学创新中心,对接了国际资金,使金融资本与科技产业更紧密地结合,本身就带有科创与自贸区的双重“试验”效应。

据悉,张江高科正考虑通过上海自贸区安排知识产权的跨境收购兼并,充分利用境内和境外两种资源建设上海科创中心,来实现离岸创新。

“比如计划并购一些海外的专利,并购之后通过上海自贸区的一些政策机会,把它嫁接到我们区内的企业等。”葛培健说。

据悉,张江高科还将在自贸区跨境外币融资业务、人民币双向资金池、境外并购业务等领域与中行展开更深入的合作,真正打通境内外投融资渠道。

连尚网络新加坡分公司挂牌运营

■本报记者 陈洁 浦东报道

记者日前从连尚网络获悉,5 月 9 日连尚网络新加坡分公司正式挂牌运营,这意味着其海外业务正式启动。连尚网络创始人、CEO 陈大年表示,公司未来两年将以新加坡为起点逐步构建海外业务网,包括中国在内的海内外用户均可通过 WiFi 万能钥匙免费上网。

记者了解到,此前连尚网络巨款购入了国际顶级域名 WiFi.com,并已完成域名备案,并在启用建站中。而目前连尚网络官网域名则为 lianwifi.com。该域名此前被特产优联创始人陈东红以高价从海外收入囊中,并有多家机构和个人曾有意收购。

一位连尚网络有关负责人表示,公司海外计划已准备了一段时间,随着分公司的挂牌运营也将正式启动,未来,WiFi.com 域名将有助于连尚网络在开拓国际市场时获得更多认可。

据了解,此前国内著名互联网信息安全专家龚蔚已加盟连尚网络任首席安全官,负责 WiFi 万能钥匙的网络安全工作。原搜狐副总编辑刘鑫智也于此前加入该公司担任公关副总裁。可以说开拓国际市场的团队布局已基本完成。与此同时,今年 4 月 Google 推出了无线上网服务 Project Fi,在国内该服务被称为收费版 WiFi 万能钥匙。

业内人士指出,Google 的品牌影响力,会让该服务迅速被市场认知,市场机会巨大。而坚持免费策略,WiFi 万能钥匙也将借此获得更多用户。

统计数据显示,WiFi 万能钥匙目前有近 6 亿用户,月活跃用户超过 2.7 亿,仅次于手机 QQ 和微信,名列国内移动互联网软件第三位,也是最大的移动互联网工具软件。

中船温特图尔发动机公司落户陆家嘴

■本报记者 许素菲 浦东报道

日前,中船温特图尔发动机(上海)有限公司在陆家嘴正式开业。

中船温特图尔发动机(上海)有限公司于今年 2 月初成立,主要从事二冲程发动机的推广和销售业务,以及售后的技术支持服务等。其母公司温特图尔发动机有限公司是中船集团和瓦锡兰公司合资成立,注册地在瑞士温特图尔,中船集团占 70% 股份,瓦锡兰公司占 30% 股份。中船集团是全球知名的船舶工业企业,同时也是 21 世纪海上丝绸之路建设的参与者。瓦锡兰公司是全球知名的船舶供应商,目前其中国公司办公地点位于浦东唐镇地区。

有关方面认为,中船集团和瓦锡兰公司两者强强联手优势互补,将创造一个国际船舶工业合作共赢的典范,为国际船舶工业发展发挥更大的促进作用。

无店铺经营者或将要求提供执照

■本报记者 杨珍莹 浦东报道

日前,商务部起草的《无店铺零售业经营管理办法(试行)》向社会大众征求意见。根据征求意见稿的内容,以后,无店铺经营者或将也要提供执照。

什么是“无店铺经营者”?征求意见稿明确,无店铺零售指不通过店铺,由厂家或商家直接将商品递送给消费者的零售业态,包括电视购物、网购、网上商店、电话购物和自动售货(自动贩卖机)等。简单理解,无店铺经营者多是那些电商企业。

近年来,有关部门一直在出台各项制度,“修正”网购存在的问题。如 2010 年起实施的个人网店实名制,去年 3 月 15 日起实施的《网络交易管理办法》等。

对比此前的法规,征求意见稿强调,“无店铺零售经营者通过相关服务者从事销售活动,应当提交营业执照、经营许可证、授权经营证明以及法律、行政法规规定的其他证照信息”。

业内人士认为,新《网络交易管理办法》对于网商行业并没有太大的影响。只要是上点规模的电商都有正规的营业执照和公司规章,而且大多数电商都有进驻天猫、京东等平台,平台本身也会对网商进行规范监督。

但对于小微电商而言,因为店房租、人工等成本,如果自己在家开店也要执照,就将考虑到开具发票等问题。

征求意见稿还提出,“未经允许向消费者推送信息”,规定“未经消费者同意或者请求,或者消费者明确表示拒绝的,无店铺零售经营者和相关服务者不得通过固定电话、移动电话、短信、微信、电子邮件、信函等渠道,向其发送推销信息”。

此外,征求意见稿明确了包括网购在内的无店铺零售管理权限,“国务院商务主管部门负责全国无店铺零售业管理工作。地方各级人民政府商务主管部门负责本行政区域内的无店铺零售业管理工作”。

业内人士认为,商务部的这一规定,明确了企业或个人无店铺零售经营者的资格认证,有利于网商保持良性发展。

张江园区“上海名牌”企业获授牌

中信国健 凯利泰荣获“上海名牌”称号

■本报记者 杨珍莹 浦东报道

日前,张江园区生物医药和信息技术产业 2014 年度上海名牌企业授牌暨 2015 年度申报会议,在张江当代艺术馆举行。

据了解,自张江园区获评“全国信息技术和生物医药产业知名品牌创建示范区”后,为深化“聚焦张江”战略,经上海市名牌推荐委员会研究,自 2013 年起在园区开展“生物医药”和“信息技术”两个产业的上海名牌申报,结合园区产业和企业特点,增加了个性化评审指标,受到园区企业欢迎。

在授牌仪式上,上海中信国健药业股份有限公司的“益赛普”、上海凯利泰医疗科技股份有限公司的“kinetic”等获 2014 年度上海名牌产品称号。协会会员上海之江生物科技股份有限公司、上海伯豪生物技术有限公司、上海美吉生物医药科技有限公司企业等则分获 2014 年度上海名牌明日之星称号。

张江园区管委会副主任王维刚表示,要充分认识到质量和品牌对企业发展的重要性,张江是上海科技创新中心和自贸区扩区建设的核心区,企业要充分发挥主力军作用,为园区品牌集聚打下坚实基础。



中信国健公司的“益赛普”,获 2014 年度上海名牌产品称号。 □东方 IC

外高桥造船获 6 艘大型集装箱船订单

■见习记者 欧莉 浦东报道

日前,上海外高桥造船有限公司与中国船舶(香港)航运租赁有限公司再次强强联手,与一家知名的欧洲船东签订 6 艘 11000TEU 集装箱船建造合同。承接这批集装箱船订单将成为外高桥造船公司建造系列超大型集装箱船的重要序曲,为该公司正在开发设计的 19800TEU、21000TEU 集装箱船等系列产品的市场推广铺平了道路。

多年来,外高桥造船逐步建立起了世界级的“SWS-Cape(外高桥好望角型散货船)”和“SWS-VLCC(外高桥超大型油船)”品牌优势。在此基础上,外高桥造船还致力培养大型集装箱船和超大型集装箱船的研发、设计和建造能力。该公司先后建造并交付了多艘 5000TEU-9400TEU 集装箱船。业内人士表示,此次批量承接 11000TEU 集装箱船订单,标志着外高桥造船已建立起了“SWS-Large-Container(外高桥大型集装箱船)”的世界级品牌,公司产品范围已经从传统的民船产品开始向高技术高附加值的大型集装箱船领域迅速转型。

另据记者了解,外高桥造船目前生产节奏均衡平稳,一季度取得了超产三艘船的优异成绩。

工信部实施“宽带中国”专项行动 年内让半数用户网速超 8M

■见习记者 卢晓川 浦东报道

工信部 5 月 8 日就实施“宽带中国”2015 专项行动提出意见,将在 2015 年实现宽带网络能力跃升,新增光纤到户覆盖家庭 8000 万户,新建 4G 基站超过 60 万个。

工信部称,2015 年主要引导目标是,宽带网络能力实现跃升。新增光纤到户覆盖家庭 8000 万户,推动一批城市率先成为“全光网城市”,新建 4G 基站超过 60 万个,4G 网络覆盖县城和发达乡镇,新增 1.4

万个行政村通宽带。普及规模和宽带网速持续提升。新增光纤到户宽带用户 4000 万户,新增 4G 用户超过 2 亿户,使用 8Mbps 及以上接入速率的宽带用户占比达到 55%,鼓励有条件的地区推广 50Mbps、100Mbps 等宽带接入服务。

在 4 月 14 日召开的一季度经济形势座谈会上,李克强总理敦促有关方面要提速、降网费。对于目前中国信息基础设施建设的情况,李克强说,中国的信息基础设施之落后,自己都难以想象。根据国际

信息联盟的评估,中国在世界范围内的排名在 80 位以后。李克强表示:“加大信息基础设施建设,提高网络带宽,这方面我们的潜力很大,空间也很大。有关部门要把这些和专家以及企业家的发言稿带回去认真研究。”

4 月 15 日,工信部官方微博作出回应:为了更好地落实李克强总理的重要指示,工信部今年将加大专项行动中“加快 4G 建设”、“大幅提升网速”等重点工作的推进力度,使老百姓上网速度更快,价格更优惠。

美敦力脑起搏器产品获欧盟批准

■本报记者 杨珍莹 浦东报道

日前,美敦力宣布,其脑深部电刺激(俗称脑起搏器,以下称 DBS) Activa 系列产品已正式获得欧洲 CE Mark 批准,可用于有条件的全身核磁共振成像(以下称 MRI),获得 TÜV 认证。自此,美敦力在全球范围内率先成为拥有该项技术并获得官方批准的 DBS 生产企业。在此之前,美敦力 Activa 系列产品已经

在全球范围内率先获得有条件的头部核磁共振成像的官方批准。

MRI 核磁共振成像,通常应用于诊断、检查疾病或监控身体的状态。目前已成为一种护理诊断的标准,使得医生能够通过查看特定部位,检测一系列的健康状况。在世界范围内,估计每年有 6000 万次核磁共振扫描的应用。

据悉,为了提高 Activa 系列产品在全身性 MRI 核磁共振扫描环境下的

安全性,美敦力结合了先进的电磁建模工具,开发了特殊的测试和测量系统。在获批该标签前,Activa 系列产品经过了严格的测试,在数以百万计的模拟患者评估,超过 38000 个独立个体在植入条件下的扫描实验,用数据来验证兼容性的可靠程度。

另据记者了解,中国市场已经售出和在售的 Activa 系列产品与欧洲完全来自同一生产线,产品结构组成及材料完全相同。